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Úvod 

Hasičstvo, ako armáda bojujúca proti ohňu, je ustanovizňou 

minulého storočia. Predtým prevádzali hasenie požiarov v mes% 

tách cechy, hlavne tesársky a murársky a na dedinách sa v tom- 

to smere nerobilo nič. Ľud, ktorého ničivé požiare neraz vo- 

hnali na okraj priepasti, bol proti ohňu doslova bezbranný . 

V bývalom UÚhorsku nachádzame prvé riadne organizované hasič- 

stvo v Arade v r. 1834. S celokrajinským organizovaním hasič- 

stva v Uhorsku sa stretávame až v roku 1860 zásluhou grôfa 

Edmunda Szechényiho. V tom čase boli založené hasičské sbory 

v Bratislave, Nitre a iných mestách. Ňa zriaďovanie hasičských 

ustanovizní v obciach pamätalo až nariadenie ministerstva vnút- 

ra z r. 1888 č. 53888. Podľa neho každá obsc počítajúca aspoň 

50 domov, musela si zadovážiť striekačku s hadicou, voz so su- 

dom a potrebnú elementárnu protipožiarnu techniku, s ktorou 

prípade požiaru povinne zasahovali dobrovoľneé prihlásení mu- 

ži, ktorí si pozdejšie po spôsobe misest zakladali dobrovoľné 

hasičské sbory. Prvé takéto sbory v Prievidzskom okrese boli 

v Nitrianskom Pravne /bol založený v roku 1872, ale po roku 

zanikol/, v Oslanoch /1875/, v Zemianskych Kostoľanoch /1883/, 

Bystričanoch /1884/ a v Prievidzi #1885/ Pozdejšie vznikli eš- 

te sbory v Bojniciach a Opatoveciach nad Nitrou /1892/, Handlo- 

vej /1894/, Čereňanoch /1900/, vo Valaskej Belej /1909/ a v 

Tužine. Až do vzníku predmníchovského Československa nové sbo- 

ry nevzníkli, ba z existujúcich viaceré sa rozpadli alebo stag- 

novalí. Do tohoto historického medzníka nebolo ani žiadnej ok- 

resnej orgbanizácis. Sbory riadili obecní funkcionári a finanč- 

ne ich vydržiavali obce. Až 26.augusta 1923 bola v okresnom 

sídle ustanovená okresná hasičská jednota, ktorá mala za úlo- 

hu zaktivimovať pasívne hasičské sbory /pri jej vzniku bolí 

aktívne iba 4 DHS/ a zriadiť hasičské sbory vo všetkých obciach 

v okrese. Toto sa jej darilo. Koncom roku 1923 bolo založených 

lO nových sborov, v nasledujúcom roku ieh počet stúpol na“4l, 

do konca roku 1925 ich už bolo 60 a v roku 1927 nebolo obce v 

okrese, kde by nebol založený hasičský sbor. Tým bola dokonče- 

ná posledná fáza organizačnej činnosti okresnej hasičskej jed- 

noty na úseku zakladania BHS. ZŽa krátku dobu existencie vykona- 

la tak okresná hasičská jednota kus práce, veď pri jej vzniku 

boli aktívne iba štyri DHS - prievidzský, osliansky, handlovský
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a bojnický, ktoré vyslali svojich delegátov na jej zakladajúce 

zhromaždenie. 

Poslaním okresnej hasičskej jednoty /OHJ/ bolo napomáhať 
organizovanie, budovanie a zdokonaľovanie požiarnopolicajnej, 

hasičskej a záchrannej služby na území okresu podľa jednotlivých 

zásad, všemožne podporovať ustanovizneé a akcie určené pre ochra- 

nu proti požiarom a iným živelným pohromám, k čomu mala k dispo- 

zícii rôzne prostriedky a formy detajlne vymenované v stanovách 

jednoty . 

OHJ bola riadnym členom zemskej hasičskej jednoty /ZHJ/, kto- 

rej stanovy jej boli tiež záväznými. To znamená, že bola ňou 

riadená a ZHJ jej bola nadradenou zložkou. Inak vystupovala OHJ 

ako samostatná právna osoba. 

OHJ spravovali: a/ valné zhromaždenie, ktoré bolo najvyš- 

šou inštanciou. Pozostávalo z delegátov hasičských sborov, z 

riadnych členov výboru, z členov veliteľstva, revízorov, prípad“- 

ne ich náhradníkov a konečne z čestných,zakladajúcich, a podpo- 

rujúcich členov, 

: b/ výbor, ktorý pozostával z veliteľa a je- 

ho námestníkov, z dvoch tajomníkov, z pokladníka, z okresného 

dozorcu, z referenta pre protiplynovú ochranu, z okresného sa- 

maritánskeho dozorcu, z revízorov účtov a z členov výboru. Vý- 

bor vystupoval ako širší výkonný výbor. Jeho kompetenciu pres- 

ne vymedzovali stanovy jednoty, 

e/ veliteľstvo pozostávajúce z veliteľa 

a jeho námestníkov, z okresného dozorcu, z tajomníkov, z poklad- 

níka, z referenta pre protiplynovú ochranu a zvýšenie brannosti, 

z okresného samaritánskeho dozorcu a ZO vzdelávateľa. 

OHJ bola dobrovoľnou organizáciau. K zániku OHJ mohlo prísť 

uznesením valného zhromaždenia, prípadne úradným vyhlásením. 

Prvými funkeionármi OHJ boli: Br. Ján Novák, okresný náčel- 

ník vo funkeii okresného veliteľa, Gejza Molnár a Štefan Miha- 

lovič ako námestkovia, Jozef Vaculík vo funkeii tajomníka, Jo- 

zef Briatka pokladník a okresným dozorcom bol Štefan Wunder. 
V roku 1951 prišlo k reorganizácii hasičstva od najťyššej 

až po najnižšie zložky. Stalo sa tak v zmysle organizačného po- 

riadku, Československého sväzu hasičstva/ČSH/. Šlo o organizá- 

ciu ešte stále dobrovoľnéý, ale už jednotnú s pôsobnosťou vzťa- 

hujúcou sa na celé územie Československej republiky. Sídlom Úste-
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redného výboru bola Praha. Na Slovensku bol vedúcim orgánom ČSH 

Slovenský výbor, ktorého sekretariát bol v Bratislave. V rámei 

krajov boli krajské organizácie a v okresoch okresné organizácie 

ČSH. Podľa organizačného poriadku mala okresná okresná organizá- 

cia nasledovné orgány: okresnú konferenciu, okresný výbor, pred- 

sedníctvo okresného výboru, okresnú revíznu komisiu: Výkonným 

orgánom okresného výboru bol okresný sekretariát. V dôsledku 

tejto reorganizácie hasičstva bola okresná hasičská jednoty pre- 

menovaná na Sväz československého hasičstva v Prievidzi a jeho 

prvé valné zhromaždenie už po reorganizácii bolo 22.5.1951. Reor- 

ganizácia sa prevádzala aj v dobrovoľných hasičských sboroch, 

ktoré zostali naďalej základnou organizačnou zložkou hasičstva 

a ktoré po reorganizáci niesli označenie "miestna" alebo "závod- 

ná jednota" ČSH. 

Zásadné zmeny v živote hasičstva znamenal zákon o štátnom . 

požiarnom dozore a požiarnej ochrane č. 35 zo dňa 24.apríla 
1953 a po ňom vládne nariadenie zo dňa 27.novembra 1953 č. 95/ 

1953 Zb. Oba dokumenty nadobudli platnosť dňom 1.1.1954. Podľa . 

niceh ako i podľa príslušných výnosov ministra vnútra bola do- 

terajšia organizácia hasičstva Československý sväz hasičstva 

premeneovaný na Československý sväz požiarnej ochrany, ktorý 
mal v Prahe, Bratislave, v krajoch a okresoch svoje riadiace 

orgány, tak ako ich stanovil organizačný a rokovací poriadok 

Ústredného výboru ČSPO v Prahe. I keď nová organizácia požiar- 
nej služby mala byť uvedená v život od 1.1.1954 s reorganizá- 

ciou sa začala hneď povydaní zákona, v období pred vydaním vlád- 

neho nariadenia. Už v májš 1953 informoval Slovenský výbor ČSPO 

v Bratislave sekretariát ČSH v Prievidzi o zmenách listom č. 485/ 

1953, na základe ktorého prijali v Prievidzi pre okresnú orga- 

nizáciu nové pomenovanie ČSPO a 26.mája 1953 sa konalo už prvé 

zasadnutie predsedníctva OV ČSPO, ktorému predsedal Ignác Kláš- 

torský, predseda okresnej organizácie. Zápisnícu na zasadaní 

písal tajomník OV Ján Sušek. Súčasná organizácia šŠštátneho po- 

žiarnéeho dozoru a požiarnej ochrany je budovaná na vyššie uve- 

dených dokumentoch. Osobitne ju rozoberáme v histórii fondu 
okresného výboru ČSPO v Prievidzi. 

V našom inventári sú podehytené iba písomnosti OHJ z rokov 

1923-1951. Osobitný inventár budú tvoriť písomnosti OV ČSPO 

8 priorovaním torzovite zachovaných písomností sekretariátu 

ČSH.



pošia 

Od roku 1923 OHJ mala svoje sídlo v tzv. "hasičskom dome" 

na terajšom Hurbanovom námestí. Dnes je v tejto budove umiest- 

nený Verejný požiarny útvar, okresný výbor ČSPO a požiarna inš- 

pekeia. Po celé obdobie totiž slúžila a slúži táto budova okrem 

prievidzskému DS a teraz verejnému požiarnemu útvaru ako mies- 

to pre uskladnenie protipožiarnej techniky aj administratívnym 

účelom organizácií, ktoré majú čeliť ohňu a ostatným živelným 
pohromám. V miestnostiaeh tejto budovy vyhradených OHJ boli uk- 

ladané všetky písomnosti, ktoré vznikali z organickej jej čin- 

nosti. 

Ô spisovú službu OHJ sa staral jej tajomník. On viedol pro- 

tokol došlej a odoslanej pošty, dbal o riadne a včasné vybavo- 

vanie agendy, robil záznamy zo zasadnutí veliteľstva, výboru a 

z valných zhromaždení, ktoré potom zapisoval do knižných zápis- 

níc a v neposlednom rade bol zodpovedný aj za ich ďalší osud, 

teje+ za ich stav v "archíve". 

Spisová manipulácia u OHJ bola jednoduchá. Vej jednoduchosť 

bola daná pomerne malým množstvom agendy. Spočívala na chrono- 

logicko-numerickom radení písomností. Všetko, čo prichádzalo 

na O0HJ sa pitotokolovalo, či to bola normálna agenda, obežníky 

 SHJ, zápisnice z valných zhromaždení DHS v okrese, zprávy o 

prevádzaných revíziách ako i časopisy a pod. ľeda i veci, kto- 

ré sa protokolovať nemuseli. Uloženie protokolovaných produk- 

tov zodpovedalo ich chrvonologickému evidovaniu v protokole. V 

neskorších rokoch ján BSendík, vedúci notár v Prievidzi, ktorý 

nastúpil pôvodne do fukncie okresného veliteľa, pozdejšie do 

funkcie tajomníka narušil systém ukladania spisov so spätnou 

platnosťou od roku 1323. Prišlú a oddoslanú poštu síce protoko- 

loval po.starom ale ukladal ju do vecných skupín a zápisnice 

z valných zhromaždení jednotlivých sborov s významnejšou poštou 

do jednotlivých fasciklov. Každý DHS mal pre tento druh agendy 

vlastný fascikel. Vcelku ich bolo 64, čo zodpovedalo počtu DHS 

v okrese. Vecné skupiny bolií nasledovné: 

I. administratívny arehív /tu bola všeobecná agenda prichi— 

dzajúca 0HJ, ktorú registrátor nepokladal za správne založiť a- 

ni do niektorej z vecných skupín ani medzi zápisnice toho-ktoré- 

ho PHS/, 

II. požiarnopolicajný štatút a požiare, 

III. náukobehy,



IV. pozvánky 

V. auto /vyúčtovania ciest služobným autom/ 

VI. poistenie 

VII. dekorácie 

VIII. obežníky ZHJ 

IX. obežníky OHJ 

X. veliteľstvo 

XI. výbor 

XII. výkazy 
XIII. samaritánska služby 

XIV. cenníky 

XV. účty a poistenky 

Pretože tieto vecné skupiny boli vytvárané len do rokov 1937 

až 1939 s nebolií tvorené dôsledne, pri spracovávaní fondu sme 

sa rozhodli uviesť všetky písomností do pôvodného stavu. Z uve- 

dených vecných skupín boli bez spisov skupiny X a XI. Ako celok 

boli vyskartované skupiny IV, V a XY. 

Registratúre nesie stopy nekľudných rokov 1944-1945 a v nasle- 

dujúciech. Spisy tohoto obdobia sa neprotokolovali a v "archíve" 

boli uložené bez ladu a skladu. Dnes po usporiadaní sú zoradené 

chronologicky. Podacie protokoly z rokov 1940-1347 sa vôbec ne- 

zachovali. Podací protokol vedený v roku 1948 obsahuje iba po- 

dacie čísla 101-116. V tomto protokole sa pokračovalo až v ro- 

ku 1952 /1-33/ a v roku 1953 pokračoval v ňom okresný výbor 

ČSPO. Zápisníca z rokov 1950 až 1954 bola pri usporadovaní z 

fondu vyčlenená a pričlenená k fondu OV ČSPO, ktorý v nej'pok- 

račoval. 

Fond prevzal od OV ČSPO okresný archív 9.1.1965. V máji a jú- 

ni 1965 ho spracoval pracovník archívu Jozef Bilčík, ktorý k 

nemu vyhotovil tento inventár. Po spracovaní fond obsahuje 4 

knihy zápisníc, 10 kníh podacích protokolov a 5 kartónov spi- 

sov. Knižný materiál je tiež zakartónovaný. 

Usporiadaný materiál je zachovalý a poslúži ako prameň tým býá- 

dateľom, ktorí sa rozhodnú Študovať vývoj požiarnictva v okrese. 

Inventár dOpĺňajú osobný, miestny a vecný register, ktoré odka- 

zujú na inventárne číslo. Inventárnou jednotkou u kníh je kníha, 

u spisov ročník.



A. Knihy 

Inv.č Názov knihy Časové už rozpätie 

1. Zápisnica z valných zhromažde- 

ní a zo zasadnutí výboru OHJ 1923-1931 

2.  Zápisnica z valných zhromažde» 

ní a veliteľských zasadnutí 

OHJ 1931-1934 

3. ZŽápisnica z valných zhromažde- 

ní a veliteľských zassdnutí 

OHJ _ 1934-1938 

4.  Zápisnica z valných zhromažde- 

ní, veliteľských zasadnutí a 

.zo zasadnutia výboru OHJ 1938-1944 

B. Spisový materiál. 

a/ registratúrne pomôcky 

5.  Podací protokol /Kniha doše - 

lých a odoslaných listov/ 1923-1926 1-8 
1-«124 
l-309 
1-«105 

6. Podací protokol 1926-1928 
106-223 

l-«429 
1-194 

7.  Podací protokol 1928-1932 

195-2838 
l-«212 
1l-«203 
l-182 
1«42 

8. Podací protokol 1932-1933 4%-608 
-14 

9. Podací protokol 1933-1934 
141-453 

| l«385 

10. Podací protokol 

1-475 
1-42 

Kartón
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12. 

13. 

14. 

15. 

16. 

17. 

Podací protokol 1936-1937 4Ž—ŠŽ4 1 

Podací protokol 1937-1938 85-566 1 
m j 1+189 

Podací protokol 1938-1939 190-454 1 
1-«126 

Podací protokol 1948 101<116 2 
1952-1953 le«33 

| 1-460 

b/ spisy 

1933 1«8 : : a 

Zápisnica z ustanovujúceho valného zhromaždenia OHJ 

konaného 26.8.1923, nahlasovanie počtu členov dobro«- 

voľnými hasičskými sbormi /DHS/ v Bojniciach, Prievi- _ 

dzi, Oslanoch a v Dolnom Kamenci, cenník požiarnej 

techniky a výstrojes. 

1924 d-122 2 

Výzva Župného úradu v Nitre k zakladaniu hasičských 

sborov - Návrhy OHJ na vybdavenie DHS požiarnou techni- 

kou, obežník OHJ s pokynmi pre prácu sborov, poverenie 

okresného náčelníka ar. Jána Nováka zastupovaním záuj- 

mov OHJ v spore s prievidzským DHS, prípravy k založe- 

niu DHS v Kľačne, negatívny postoj ZŽenskej hasičskej 

jednoty k žiadosti OHJ o poskytnutie finančnej podpo+ 

ry, úvaha © poslaní hasičstva, zásady, cieľ a úlohy ha- 

sičských sborov, poskytnutie 10 000.-« Kčs subvencie OHJ, 

nahlasovanie údajov o vzniku, stavée a počte členov exis- 

tujúcich DHS v Opatoveiach nad Nitrou, Prievidzi, Boj- 

niciach, Hradci a inde, zápisnice z valných zhromažde- 

ní DHS, posviacka orolského prápora v Oslanoch za prí«- 

tomnosti A. Hlinku 29.5.1924, súpisy členov DHS v Dvor- 

níkoch /Nitrica/, Horných Vesteniciach, Dolných Veste- 

niciačch a vo Vyšehradnom. 

1925 6-306 a 

Revízia DHS v Oslanoch, Čereňanoch, ZŽem. Kostoľanoch, 

Hornom a Dolnom Kamenci a v iných obciach, odstraňova“- 

vanie nedostatkov zistených pri revíziách, zápisnice



18. 

19. 

_9._ 

z valných zhromaždení sborov, zaopatrovanie hasičských 

striekačiek a iných potrieb sborom, napadnutie viace- 

rých členov DHS v Kľačne pre zneužívanie členstva v sbo- 

re, nezhody medzí starostom a členmi DHS v Nitrianskom 

Pravne, menovanie sjazdového výboru /Brno/, v ktorom je 

aj Jozef Vaculík, tajomník OHJ v Prievidzi, organizácia 

- samaritánskej služby v Prievidzskom okrese, prehliadky 

DHS v Oslanoch, Čereňanoch, Bystričanoch, Zemianskych 

Kostoľanoch, v Hornom a Dolnom Kamenci, Diviackej NŇovej 

Vsi, Horných Vesteniciach, Račiciach, Nitrianskych Su«- 

čanoch, Dolných Vesteniciach, v Diviakoch a v Diviackej 

N.Vsi, prihlásenie sa OHJ k sjazdu Sväzu dobrovaľného 

hasičstva československého, poďakovanie sa prezidenta 

republiky OHJ za pozdravný list, &enný prehľad funkcio- 

nárov OHJ a DHS v okrese. 

1926 | 5-223 2 
Osobné konflikty medzi členmí DHS v B3ojniciach vzniklé 

pri voľbe výboru, adomáhanie sa oslianskeho notára reor- 

ganizácie DHS v obci, zápisnice z valných zhromaždení, 

výkazy o činnosti DHS, sťažnosti niektorých členov 0»- 

becného zastupiteľstva proti DHS v Dolnom Kamenci, zá- 

pís z prehliadky DHS v Tľužine, zoznamy členov DHS v Ko- 

ši a číslenňé počty členov DHS v obciach obvodu veľko- 

čaušanského notariátu, požiar v Lazanoch 21.5.1926, šta- 

tistika obcí so spoločnými sbormi, stagnácia niektorých 

DHS v okrese, úpravy pre DHS v Nitr. Pravne za cieľom 

zvýšenia pohotovosti sboru, dodatočné pokyny spoločnos- 

ti ČsČK pre OHJ na úseku samaritánskej služby, pokyny 

OHJ pre DHS k ich nestrannej činnosti, neúčastí na políi- 

tickom dianí, zásadové smernice pre činnosť sborov, re- 

vízie v DHS vo viacerých obciach. 

1927 ' l-429 2 

Zápisnice z valných zhromaždení sborov, zoznamy členov 

DHS v Diviackej Novej Vsí, Sebedraží a Handlovej a na- 

hlasovanie počtu členov ďalšími sbormi, zápisnice z re- 

vízie DHS vo Veľkšej Lehôtke, Novákoch, Podhradí a inde, 

Hlásenie pošžiaru vo V. Lehote a na poliach rím.kat.fary 

v Bojniciach, charakteristika DHS v obciach bystričian“- 

skeho a oslianskeho notariátu, rezignácia Alexeja Vla-
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dára z Nedožier z funkcie okresného samaritánskeho do—- 

zorcu, nezdravé pomery medzi funkcionármi obce a funk- 

cionármi DHS v Pravenci, revízne zápisnice z previerok 

v DHS, predpis členských príspevkov pre okres za roky 

1924-1927 a výkaz nedoplatkov za toto obdobie, príkaz 

okresného úradu J. Wernerovi z Prievidze, majiteľovi 

parnej píly a závodu Karpátia zadovážiť si patričnú 

protipožiarnu techniku, súhlas zemského veliteľa Milos- 

lava Sehmidta k prijatiu za čestného člena OHJ, zakú«- 

penie nákladného automobilu a motorovej strikačky spo- 

ločne pre OHJ a DHS v Prievidzi, vyberanie poplatkov z 

rôznych akcií v prospech hasičských sborov, nedostatky 
v samaritánskej službe. 

1928 l+-287 3 

Zápisnice z valných zhromaždení DHS v okrese a zápisni« 

ce z protipožiarnych prehliadok v obciach, návrh DHOS v 

Bojnieiach. ba udelenie strieborného záslužného kríža 

veliteľovi sboru Viliamovi Šimkovi, hlásenie požiaru 

v Mačove 29.1.1928, v Račiciach 27.3.1928 a ďalšie po- 

žiare, sťažnosť veliteľstva DHS v Liešťanoch proti zne- 

niu zápisnice z 26.8.1928 napísanej bez prítomnosti fun- 

keionárov sboru a obecného predstavenstva, obežníky 

Zemskej hasičskej jednoty /ZRJ/, zpráva z valného zhro- 

maždenia OHJ v Prievidzi konaného 18.3.1928, pozvanie 

zástupcu OHJ na slávnosť položenia základného kameňa 

novostabny Šiátneho reálneho gymnázia Fr. Sasinka v. 

Prievidzi, pravidlá pre vyplácanie posmrtnej podpory, 

prehľad činnostíií samaritánskej služby pri OHJ, obežní«- 

ky OHJ. 

1929 2-210 3 

Zápisníce z valných zhromaždení sborov v okrese, nalie- 

hanie veliteľa DHS v Bojníciach u OHJ o zákrok u staros- 

tu obcé Dubnica a Bojnice, aby sa títo staralí o požiar- 

nu techniku, menný zoznam členov DHS v Malinovej, žia- 

dosť DHS v Nitr. Pravne o súhlas zakúpiť si motorovú 

striekačku, hlásenie poôžiaru v Novákoch 12.6.1929, ha- 

sičské cvičenia v račickom notariáte, "kríza" v DHS v 

Kostolnej Vsíií, obaežníky OHJ a ŽHJ, nebezpečie rozpad- 

nutia sa DS v Opatovciach nad Nitrou pre spor 8s obec+-



22. 

23. 

- 11 - 

ným starostom, výkaz podpôr za rok 1928 priznaných ob- 

ciam z hasičského fondu, sumárny výkaz o stave a číin- 

nosti sborov v okrese. 

1930 2-202 3 

Zápisnice z valných zhromaždení sborov v okrese a Zá- 

pisnice z protipožiarnych prehliadok v obciach a pre«- 

vedených revízií v DHS, ročné výkazy o stave a činnos“- 

ti.DHS v okrese, vyznamenávanie zaslúžilých členov 

DHS bronzovým záslužným krížom, návrh na vymenovanie 

Jána Bendíka za okresného samaritánskeho dozorcu, sna“- 

ha DHS v Handlovej, Šslanoch a v Nitr. Rudne zadovážiť 
si motorovú striekačku, dekorovanie členov DHS v Hand- 

lovej a Lazanoch záslužnými medajlami, obežníky ZlHJ, 

výkaz funkcionárov OHJ, rozpočet okresu, hlásenie po- 

žiarov v Nitr. Sučanoch, Bojnieciach, v Chvojnici a i«- 

ných obciach, výročná zpráva automobilnej stanice pr- 

vej pomoci ČsČK za rok 1929, sumárny výkaz o stave a 

činnosti sborov v okrese. 

1931 2-182 3 

Zápisnice z valných zhromaždení DHS v okrese a ich 

scehvaľovaniep respektíve pripomienky OHJ ku nim, žia- 

dosť DHS v Chvojniíci o súhlas k zakúpeniu motorovej 

striekačky, návrh OHJ na udelenie záslužných medajlí 

viacerým členom DHS za dlhodobú službu v požiarniectve, 

dodanie motorovej striekačky DHS v Nitr. Rudne, zado- 

važovanie motorových striekačiek sborom, dekorovanie 

požiarnikov za viac ako lO-ročnú službu v sboroch me- 

dajlami_prí príležitosti okresného cvičenia, príizná- 

vanie posúrtných podpôr, zpráva o revízii DHS v obciach 

Prievidza, Tľužíina, Kľačno, lMalinová, Chvojnica, Vyšeh« 

radné a Solka, rezignácia Štefana Oboňu z funkcie ve- 

liteľa DHS v Lazanoch, zoznam vedúcich funkcionárov 

OHJ a veliteľov DHS v okrese so štatistikou o stave a 

činnosti sborov v okrese, hlásenia požiarov, požiarno- 

policajný Šštatút, výstava telesnej výchovy a športu v 

Pardubieiach, hasičský deň 16.8.1931 v Prieviádzi z 
príležitostí otvorenia výstavy Horná Nitra



24. 

25. 

S 

1932 - 1-589 3 

Pripomienky OHJ k rozdeleniu Slovenska na trí obvody, 

Návrh Antona Ceizela z Nítr. Pravna usporiadať každo- 

ročne hasičské dni, charakteristika Gejzu Molnára, 0- 

bežníky OHJ, č.l-12, prehľad DHS a ich funkcionárov v 

okrese, výkaz udelených podpôr DHS v r. 193931, hlásenia 

požiarov, príipomienky Prievidze k nariadeniu o požiar- 

nej polícii, zápisnice z valných zhromaždení a vyjadre- 

nša sa OHJ ku nim, návrh na vyznamenanie Jána Klopčeka, 

obvodného notára vo Veľkej Čause a veliteľa DHS obcí 

notariátu bronzovým záslužným krížom, zápisnice z pre> 

hliadok DHS v obciach, intervenovanie OHJ u okresného 

úradu o zakúpenie striekačky pre DHS vo Vyšehradnom, 

udelenie strieborného záslužného kríža funkeionárom 

OHJ dr. G. Konkovi, Jánovi Bendíkovi a Michaloví Dére- 

rovi a , zlatého záslužného kríža Antonovi Czeizelovi 

z Nitr.e Pravna a bronzových medajlí viacerým členom 

DHS v okrese za viac sko lO-ročné členstvo v sboroch, 

hasičský deň 8.5.1932 v Nitr. Pravne a vo Valaskej Be- 

lej, oslavy 40.ročného trvania DHS v Bojniciach, zprá- 

vy o výsledkoch revízií prevedených vo viacerých DHS, 

ročný výkaz o stave a činnosti DHS v okrese za rok 1931, 

zvolenie dr. Jána Nováka a Gejzu NMolnára ža čestných 

členov OHJ. 

1933 4-451 4 

Zápisnice z valných zhromaždení a pripomienky OHJ ku 

nim, hlásenia požiarov, obežníky OHJ, rozpustenie DHS 

v Poluvsí dňom 15.1.1933, štatistika požiarov zža roky 

1927-1932, poďakovanie sa Jozefa Vaculíka OHJ za list, 

ktorý mu zžaslala z príležitosti 10. výročia trvania 

OHJ, zápisnice z požiarno-policajných prehliadok obcí, 

odmeňovanie zaslúšžilých požiarnikov medajlami, vytýka- 

nie bystričianskemu notárovi za nedostatky v sboroch 

v obciach notariátu, exkurzia účastníkov hasičského 

dôstojníckeho kurzu do Prievidze, vymáhanie nedoplatkov 

od hasičských sborov na poistnom, požiarno-<policajné 

nedostatky v Nitr. Sučanoch, žiadosť obce Morovno o 

utvorenie DHS v obci, obežníky ZHJ /1-6/. 
)



26. 

27. 

28. 

S 

1934 14-506 4 

Pokyny k úprave požiarno-policajných štatútov obcí, 0- 

bežníky OHJ, zápisnice z valných zhromaždení DHS a pri- 

pomienky OHJ ku nim, zakúpenie nákladného asuta pre DHS 

v Nitr. Rudne, oslavy 10. výročia trvania DHS v obciach 

nováckeho notariátu, zriaďovanie vodných rezervárov pre 

požiarnu službu, organizovanie prednášok v zimnom obdo- 

bí OHJ so zameraním na prevenciu proti požiarom, vyplne- 

ný dotazník o činnosti OHJ v Prievidzi za rok 1934, de- 

korovanie viacerých členov DHS v obciach okresu zásluž- 

nými medajlami. 

1935 24-462 £ 

Dekorovanie Jána Bendíka zlatým záslužným krížom a čle- 

nov viacerých DHS v obciach okresu záslužnými medajlami., 

zápisnice z valných zhromaždení DHS v okrese a vyjadre- 

nia sa OHJ ku nim, hlásenia požiarov, nahlásenie funk- 

cionárov O0HJ zvolených na valnom zhromaždení, žiadosť 

OHJ o subrenciu pre technické vybsvenie hasičstva v ok- 

rese, výkaz pridelených podpôr obciam z hasičského fon- 

du, zadelenie obcí do obvodov a menovanie obvodných do- 

zorcov, zoznamy členov niektorých DHS a výkazy členov 

prihlásených na posmrtnú podporu, sťašnosti 3 občanov 

z Oslian na veliteľa DHS v obci pre ich vylúčenie zo 

sboru, nedostatky v DÄES v Oslanoch, Tužine a v iných 

obciach, oslavy 60-ročného trvania DHS v Oslanoch, žia- 

dosť DHS v Kanianke o povolenie zakúpiť striekačku, re- 

vízie DHS, slávnosť posviacky hasičského domu v Prievi- 

dzi, vyúčtovanie odmíen sborom za r.l1934, návrh OHJ na 

vecné odmeny obciam z hasičského fondu. 

1936 3-643 4 

Zápisnice z valných zhromaždení DHS v okrese a vyjadre- 

nia sa OHJ ku nim a zápisnice z protipožiarnych prehlia- 

dok v obciach a revízií v DHS, aktívna čínnosť učiteľov 

v DHS, menovanie Karola Holušu, prsasvnianskeho notára 

zpravodajcom DHS v obci, zoznamy členov niektorých DHS, 

Šiadosť OHJ o finančnú pomoc pre finančne slabšie obce, 

samaritánsky kurz v Prievidzi a príručka o samaritánskej 

službe, poisťovanie požiarnych záprahov, apelácia OHJ 

proti útoku sociálnodemokratickej strany na funkcioná-



  

29. 

30. 

d 

rov hasičastva v rozširovanom letáku rozdávanom Rudolfom 

Krylom, OHJ proti škrtaniu položiek na hasičské ciele v 

obecných rozpočtoch, vybavovanie DHS striekačkami, ozná- 

menie voľby nových funkcionárov OHJ na vslnom zhromažde- 

ní 1.3.1936, kurz obrany proti letectvu v Oslanoch, voľ- 

ba nového veliteľa DHS v Oslanoch, organizácia CPO v ok- 

rese, zadelenie obcí do obvodov a menovanie inštruktorov, 

výkaz podpôr udelených obciam z hasičského fondu, návšte- 

va prezidenta repúbliky v Prievidzskom okrese, výkazy © 

činnosti na úseku samaritánskej služby za rok 1935, vý- 

kaz požiarnych obvodov, služobné predpisy pre členov DHS, 

zvolenie A. Kareša a Št. Nedeljaka za čestných členov 

OHJ, dekorovanie viacerých členov sborov v okrese zásluž- 

nými medajlami, 25-ročné jubileum DHS v Tužine, návrh 

na zmenu stanov OHJ. 

1937 8-558 : 5 

Obežníky OHJ a ZŽHJ, hlásenia požiarov, zápisnice z val- 

ných zhromaždení, z protipožiarnych prehliadok v obciach 

a zprávy o stave a čiínnosti DHS v okrese, služobné pred- 

pisy pre hasičské stráže, text stanov DHS a rokovacieho 

poriadku OHJ, vyznamenávanie členov DHS záslužnými me- 

dajlami, nedostatky v DHS v Dolných Vesteniciach, ročné 

wďýkazy © stave DHS v obciach, zapaľovanie vaťtrí na po- 

česť narodenín T.G.Nasaryka, blahoželanie OHJ zemskému 

veliteľovi B. Voldánovi k 60. narodeninám, rozdelenie 

podpôr na rok 1937 sirotám po zomrelých hasičoch zo 

základiny Miloslava Schmidta, výročné zprávy o činnostií 

ZHJ za roky 1935 a 1936, prihlásenie sa sborov na hasič- 

ský zájazd do Bratislavy. 

1938 12-441 5 

Podpory pre siroty po zomrelých hasičoch na r. 1938 zo 

základiny M. Scehmidta, obežníky OHJ a ZHJ, prívet k Ma- 

sarykovej vatre, výkaz udelených podpôr v r. 1937 v je- 

sennom období, výročná zpráva ŽZHJ o činnosti za r.ľ937, 

udeľovanie pamätných medajlí deviatim členom DHS v Ko- 

ecúranoch, zápisnice z valných zhromaždení a pripomienky 

OHJ ku nim, zprávy o stave a činnosti DHS z obcí a vý- 

ročný výkaz o činnosti OHJ.



  

31. 

32. 

33. 

34. 

Z 

1939 31-404 5 

Reorganizácia DHS v Bojniciach, zrieknutie sa Gejzu XŇol- 

nára z funkcie okresného veliteľa, domáhanie sa DHS v 

Čavoji podpory na opravu strážnice, zoznam členov DHS v 

Bojniciach a Cígli, zriadenie DHS v Radobici, Hornej Vsi, 

Píle a vo Veľkom Poli a ieh včlenenie do OHJ v Prievidzi, 

udeľovanie služobných medajlí v Oslanoch zaslúžilým čles 

nom sboru, závady v hasičskej strážnici v Oslanoch, výkaz 

o stave DHS v Kostolnej Vsí za rok 1937 a v Dlžíne za r. 

1938, obežníky OHJ, prípravy na vydanie Pamätnice SHS“", 

štatistika DHS a výkazy o ich činnosti, slávnostné odha- 

lenie náhrobníka Miroslava Schmidta, členstvo DS v ne- 

meckých obciach v OHJ. 

1940 17-268 5 

Zápisnica z valných zhromaždení DHS v obciach okresu, 

zprávy o Sstave a Činnosti sborov, žiadosť OHJ o podporu 

z prostriedkov župného výboru, zriadenie pálenice v hasič- 

skej strážnici v Oslanoch, pribranie DHS v Hornej Vsi do 

prievidzskej OHJ, rozídenie sa DHS v Malej Lehote, sťaž- 

nosť DHS v Oslanoch na tamojší notársky úrěd, pozdrav OHJ 

Viliamovi Šimkovi z Bojníc, obvodnému dozorcovi pri prí- 

ležitosti jeho 50.narodenín. : 

1941 3-2a40 S 

Úmrtie okresného veliteľa OHJ G. NMolnára, nástin dejín 

prievidzskej OHJ, výročná zpráva Krajinskej hasičskej jed- 

noty za rok 1940, obežníky KHJ, zápisnice z valných zhro- 

maždení sborov, zprávy © stave a činnosti sborov, hasič- 

ské cvičenia v obvode Nitrisanskeho Rudna, prehliadka o- 

becnej hasičskej strážnice v Oslanoch, prípravy na oslavy 

50.ročného trvania bojnického DHS. 

1942 2-287 6 
Zápisniíce z valných zhromaždení, zpráva o stave a činnos- 

ti DHS v obciach, oslavy 14. marca v Cígli, vyznamenanie 

Štefana Sestrienku zo Zem. Kostolian bronzovým záslužným 

krížom, zriadenie továrenského a banského hasičstva v hand- 

lovských baniíach, obežníky OHJ a KHJ, nedostatky v DHS v 

Nedožeroch, zápisnice z požiarno-policajných prehliadok v 

obciach a hasičských sborov, žiadosť Valaskej Belej o pod-



35. 

36. 

37. 

38. 

39. 

40. 

Z 16 z 

poru na stavbu hasičského skladu, slávnosti v Bojnicisach 

z príležitosti 50-ročného jubilea trvania hasičského sbo- 

ru, založenie DHS v Radobici, reorganizácia DHS v Diviace- 

kej Novej Vsi, stavba hasičského skladišťa vo Veľkej Lehote. 

1943 2-192 6 

Menovanie Jána Bendíka veliteľom OHJ, poskytnutie 5000,.- 

Kčs vo forme podpory OHJ župným úradiom, obežníky OHJ, ná- 

vrh na menovanie funkcionárov OHJ, výkazy členstva, čin- 

nosti, výzbroje a výstroje hasičských sborov za rok 1943. 

1944 6 

Veľký požiar v ráztočnianskom chotári, zápisnice z val- 

ných zhromaždení DHS v Nitr. Sučanoch, Podhradí, Kanisn“- 

ke a v Hornom Kamenci. 

1945 6 

Hlásenie o prevedení reorganizácie DHS v Ôslanoch, Kanian- 

ke, Nedožeroch, Pravenci, Koši, Sebedraží, Cígli, Hrdci, 

Veľkej Lehôtke a nahlásenie zvolených funkcionárov DHS v 

Kľačne, ľalinovej, Chvojnici, Solke a vo Vyšehťadnom. 

1946 6 

ZŽápisnica zo spoločného zasadnutia DHS a MNV v Kocúranoch 

28.4.1946, oznámenie termínu konania hasičských cvičení v 

letnom období v Nitr. Prawae a zápisnica Z valného zhro- 

maždenia DHS v Nitr. Pravne, obežník OHJ č. 3, štatistika 

výzbroje a výstroje a celoročné výkazy o činnosti sborov 

v okrese ža rok 1946. 

1947 ó 

Udelenie 10 000.— Kčs podpory okresným národným výborom 

pre OHJ na zveľsdenie DÄäSvy okrese, obežníky Slovenskej 

zemskej hasičskej jednoty'č. 9-13, návrh na udelenie slu- 

žobnej medajle viacerým požiarnikom DHS v Oslanoch a Hor- 

nej Vsií, schválenie voľby Jána Bendíka čestným veliteľom 

OHJ w Prievidzi, zápisnica z riadneho zhromaždenia DHS 

v Nedožeroch z 13.4.1947, predpis členských príspevkov 

pre OHJ na rok 1947, domáhanie sa nemenovaného občana Z 

Oslian udelenia odmeny viacerým zaslúženým členom z obce 

v DHS. 

1948 6 

Vstup závodného hasičského sboru pri Závodoch pre chemickú



  

41. 

42. 

43. 

SA 

výrobu, n.p. v Novákoch do OHJ a jeho dobudovanie, využi- 

tie hasičského škladisšťa vo Veľkej Lehote pre školšké ú- 

čely, odporúčanie Slovenskej zemskej hasičskej jednoty u- 

deliť Jurajovi Tulíkovi a ďalším členov DHS v Bojniciach 

a Prievidzi služobné medajle, blahoželanie OHJ Slovenskej 

zemskej hasičskej jednote v Nartine k 25. ročnému jubi- 

leu, pokyny k organizovaniu I. medzinárodného motocyklo- 

vého maratônu, žiadosť vdovy Márie Pernišovej z Opatoviec 

nad Nitrou o© posmrtnú podporu po nebohom manželovi Ondre- 

jovi, Wyplňovanie dotazníkov o činnosti DHS v Tužine a 

Diviackej Novej Vsi, obežníky OHJ a Slovenskej zemskej 

hasičskej jednoty, žiadosť obce Malá Lehota © podporu 

z prostriedkov UNRRA na zakúpenie striekačky, oslavy dňa 

čs. hasičstva v Sebedraží, Kanianke, podhradí a inde, zá- 

pisniíce z valných zhromaždení DHS v Novákoch, Sebedraží, 

Pravenci, Valaskej Belej, Malej Čause a inde, zpráva o© 

stave a činnosti DHS v Nedožeroch, šetrenie príčin požia- 

Pu v Handlovej, Štatistické výkazy © výzbroji a výstroji 

DHS v okrese K 31.12.1948. 

1349 1+3 6 

Zápisnica z prehliadky sboru v Nitr. Pravne, sumárne vý- 

kpzy o© stave výzbroje a výstroje DHS k 31.12.1949, udele- 

nie služobných medajlí čienom DHS v Brusne a vo V. behote. 

1950 6 

Zápisnice z prehliadok DHS v rade obcí okresu, výkazy © 

stave a činnosti sborov za rok 1950, dotazník o stave člen- 

stva, budovateľskej práci a osvetovej činnosti DHS k 31. 

12.1950, obežníky OHJ, účasť hasičstva na veľkomočnej mie- 

rovej oslave 8.4.1950, vyhlásenie súťaže DS v päťročnici, 

žiadosť DHS v Nedožeroch o podporu na zakúpenie motorové- 

ho vozidla, udelenie služobných medajlí Jánovi Stankbovi 

a Štefanovi Oršulovi a ďalším členom DHS v Novákoch, kon- 

ferenčný zpravodaj z I. celoštátnej konferencie hasičov. 

1951 6 

Zoznamy čČlenov DHS v NŇedožeroch, Podhradí a Pravenci, roz- 

počet pre vecné potreby a investíce DHS v Porube, požiar 

v handlovských baniach 13.1.1951, pohrab Jozefa Gajdošíka, 

veliteľa hasičského sboru v Závodoch pre chemickú výrobu 

v Novákoch, zápisníca z valného zhromaždenia DHS v Praven- 
ci, vyznamenánie M. Dérera za rýchle zásahy pri požiaroch.
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Kľačno 16, 17, 23, 37 

register 

Kocúrany 30, 38 

Kostolná Ves 21, 31 

Koš 18, 37 

Lazany 18, 22, 23 

Liešťany 20 

Mačov 20 

Malá Čausa 40 

lNalá Lehota 32, 40 

Malinová 21l, 23, 37 

lartin 40 

Morovno 25 

Nedožery 19, 34, 37, 39, 

40, 42, 43 

Nitrianske Pravno 17, 18, 

21, 24, 238, 38, 41 

Nitrianske Rudno 22, 23, 

26, 33 

Nítrianske Sučany 17, 22, 

5, 36 

Nováky 19, 21, 40, 42, 43 

- notariát 26 

Opatovce nad Nitrou 16, 

21, 40 

Oslany 15-17, 22, 27, 28, 

3l-33, 37, 39 

- notariát 19 

Pardubice 23 

Píla 33 » 

Podhradie 19, 36, 40, 43 

Poluvsie 25 

Poruba 43 

Pravenec 19, 37, 40, 43 

Prievidza 15-17, 193, 20, 

83-28, 31, 39, 40
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Račice /ádnes Nitrica/ 17, 20, 21 

Radobica 31l, 34 

Ráztočno 36 

Sebedražie 19, 37, 40 

Solka /dnes Nitrianske Pravno/ 

d. AŤ 

Turčiansky Sv. Nartin,viď 

Martin 

Tužina 18, 323, 27, 28, 40 

Valaská Belá 24, 34, 
sto 

"Veľká Čausa 24 
- notariát 18 

Veľká Lehota 19, 34, 

40, 41 

Veľká Lehôtka 19, 37 

Veľké Pole 31 

Vyšehradné /dnes Nitrian- 

ske Pravno/ 16, 23, 

24, 37 

Zem. Kostoľany 17, 34



Vecný register 

  

Cenníky požiarnej techniky a výstroje 15 

Civilná protiletecká ochrana /CPO/ 28 

cvičenia hasičské 21, 23, 33, 38 

Československá sociálno-demokratická strana robotnícka 28 

Československý Červený kríž 18 

- automobilová stanica prvej pomoci 22 

Dekorácie členov DHS a OHJ záslužnými krížami 20, 22-26, 

28-31, 34, 39-43 

deň hasičský /Deň československého hasičstva/ 23, 24, 40 

dobrovoľné hasičské sbory /DHS/ 

- apolitičnosť 18 

- členstvo, nahlasovanie 15-19, 21, 28, 31, 35, 42, 43 

- dozorci 19, 22 

- funkcionári 17, 19, 20, 24, 37 

- charakteristika 19 

- investície 43 

- jubileá 24, 26-28, 33, 34, 40 

- nedoplatky na poistnom 25 

- nedostatky 17, 21, 25, 27, 29, 31, 34 
- nemecké DHS 31 

- osvetová činnosť 42 

- pohotovosť sborov 18 

- prehľady a výkazy o činnosti 21l1-24, 29-34, 38, 40, 42 

- prehliadky a revízie 17, 18, 22-24, 27, 28, 33, 34, 41, 42 

- príspevky členské 19 

- reorganizácia 18, 31, 34, 37 

- rezignácia funkcionárov 19, 23, 31 

- rokovačcí poriadok 29 

- rozpustenie a zaniknutie 21, 25 

- sbory spoločné 18 

- stagnácia 18 

- stanovy 29 

- úlohy 16 

- voľby 18



_22 E 

dobrovoľné hasičské sbory 

- vylučovanie členov 27 

- zakladanie 16, 25, 31, 34 

- zasadnutie spoločné s MNY 38 

- zhromaždenia valné 16-30, 32-34, 36, 38-40, 43 

dom hasičský v Prievidzi, posviacka 2T 

  

Exkurzie 25 

Fond hasičský 27, 28 

Handlovské uhoľné bane 34, 43 

hasičstvo továreňnské a banské 34 

Karpátia, továreň 19 

konferencia celoštátna hasičov 42 

Krajinská hasičská jednota 33, 34 

kurzy 25, 28 

Letáky 28 

Medzinárodný motocyklový maratón 40 

obvody požiarne 28 

odmeny sborom 237, 39 

okresná hasičská jednoty /OHJ/ 

- činnosť 26, 30 

- členstvo čestné 19, 24, 28, 39 

- dekorovanie funkcionárov záslužnými medajlami 27 

- funkeionári 17, 22-24, 27, 28, 35 

- história 33 

- inštruktori 28 

- obežníky 16, 20, 24-26, 239-31, 34, 35, 38, 40, 42 

- podporovanie 35, 39



OB 

  

okresná hasičská jednota 

- pripomienky k zápisniciam z valných zhromaždení DHS 

23, 25-28, 30 

- rezi-gnácia funkcionárov 31 

- stanovy 28 

- zhromaždenia valné 15, 20, 237 

- rôzne 28, 31, 32 

oslavy 

- narodením prezidenta 29 

- 14. marca 34 x _ 

- založenia DHS 24, 26-28, 33, 34 

Pálenice 32 

Pamätniíca SHS, kníha 31 

päťročný plán, súťaž DHS 42 

podpry 
- finančné 16, 28, 31 

- posmrtné 20, 23, 27, 29, 40 

- z hasičského fondu 21, 24, 27, 28 

- rôzne 33, 42 

polícia požiarna 24 

požiare, nahlasovanie 18-25, 27, 29, 36, 40, 43 

prápot orolský v Oslanoch, posviacka 16 

prednášky 26 

predstavenstvo obecné, jeho vzťah k DHS 20 

prehliadky . 

- DHS - viď dobrovoľné hasičské sbory 

- protipožiarne v obciach 20, 22, 25, 28, 29, 34 
prezident v Prievidzskom okrese 28 

príspevky členské 39 

Rezerváre vodné 26 

rozpočet okresný 2322 

rozpočty obecné 28 

rozpočty v DHS 43 

siroty, podporovanie 29, 30 

Sjazd Sväzu dobrovoľného hasičstva československého 17 

Slovenská zemská hasičská jednota 39, 40
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služba samaritánska 17-20, 28 

spory e DHS 16-18, 21 

starostovia obecní, ich vzťah k DHS 21, 22 

sťažnosti 18, 20, 32 

stráže hasičské 29 

striekačky, zadovažovanie 17, 19, 21-24, 27-29, 40, 42 

subvencie 16, 27 
Sväz dobrovoľného hasičstva československého 17 

Štátne reálne gymnázium Pr. Sasinka v Prievidzi 20 

štatúty 26 

Technika požiarnaý cenník/ 15, 16, 19, 21, 27 

Učitelia, ich aktivita v hasičstve 28 

úrady notárske, ich vzťah k DHS 32 

úmrtia funkecionárov DHS a O0HJ 33, 43 

UNRRA, poskytovanie finančných podpôr 40 

Vatra Masarykova 29, 30 

výstavy 23 

výstroj požiarna 15, 40, 41 

Zájazdy 29 
základniína M. Sehmidta 29, 30 

záprahy 28 

Závody pre chemiíckú výrobu v Novákoch 40, 43 

zastupiteľstvá obecné, ich vzťab k DHS 18 

ZŽemská hasičská jednota 

- obežníky 20, 22, 25, 29, 30 

- výročné zprávy o činnosti 29, 30 

- iné 16 

zpravodajstvo 42
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